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Un anello omogeneo, di massa M e raggio R, & vincolato ad un asse fisso verticale (O, €,) mediante
un anellino in C' e una cerniera sferica fissa in B. Un’asta omogenea di massa m e lunghezza R
ha gli estremi D ed E vincolati sulla circonferenza con due cerniere sferiche scorrevoli. Una molla
di costante elastica b collega I'estremo dell’asta D con il punto C' dell’anello. Un’altra molla, di
costante elastica ¢, collega A, punto medio di una delle semicirconferenze 73-5, con un punto H
fissato all’asse orizzontale (O, €;) a distanza R da O. Tutti i vincoli sono supposti lisci e bilateri.
Scelte come coordinate libere gli angoli 0 < ¢ < 27 e 0 < 0 < 27 della figura, si chiede di:

STATICA

1) Individuare le configurazioni di equilibrio del modello e discuterne la stabilita.

Posto, da ora in poi, b = %, disegnarle e determinare:
2) le reazioni vincolari esterne sull’anello nei punti B e C nella configurazione di equilibrio stabile;

3) le reazioni vincolari dell’anello sull’asta nei punti D ed E nella configurazione di equilibrio
stabile.

DINAMICA
4) Scrivere le equazioni differenziali pure di moto;

5) linearizzare I'equazioni di moto intorno alla configurazione di equilibrio stabile e trovare le
frequenze delle piccole oscillazioni;

6) classificare il campo di velocita dell’asta DE.
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